
ПРВИОТ  ЧОВЕК  НА  ЕВРОПСКАТА
КОНФЕДЕРАЦИЈА НА СИНДИКАТИ ЗА
ОБРАЗОВАНИЕ  СО  ПОДДРШКА  ЗА
ШТРАЈКОТ НА СОНК
Писмо со поддршка за штрајкот на СОНК пристигна од г-ѓа Сузан
Флокен, првиот човек на Европската конфедерација на синдикати
за  образование  (ETUCE),  од  името  на  11  милиони  европски
членови на синдикати за образование.

ETUCE  континуирано  ќе  го  следи  штрајкот  со  активности  за
почитување  на  меѓународните  конвенции  и  препораките  на
Меѓународната организација на трудот.

Писмото за поддршка го пренесуваме во целост:
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ПРЕС-КОНФЕРЕНЦИЈА НА СОНК

НИТУ  СТОПАТИ  ПОВТОРЕНИ  ЛАГИ  –  НЕМА  ДА
ПОМИНАТ ВО ВИСТИНА
 Оркестрираната  и  диригирана  хајка  против  Самостојниот
синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на  Република
Македонија – СОНК, која дневно добива во жестина, сигурни сме
дека како главна цел има разбивање на единството на Синдикатот
и на ослабнување на неговата реална моќ, што ја има во одбрана
на самостојноста и на правата на своето членство. Непобитен е
фактот  дека  со  очигледна  поддршка  од  една  од  политичките
партии  во  државата  и  со  активно  вклучување  на  неколку  од
информативните гласила, кои се блиски или под нивна контрола,
стана пракса, без малку секој ден да се повторуваат лаги преку
поединци кои биле или формално сеуште се членови на нашиот
Синдикат, а  кои одамна се збогувале со сопствената чест и
достоинство и без поговорно одработуваат туѓи нарачки.

Како поинаку да се толкува повторувањето на една лага во врска
со платите во образованието, кои – ,, требало да се формираат
според  коефициенти  од  колективните  договори  и  да  бидат
помножени со висината на минималната плата, за секое работно
место поединечно” !!! Додатно, со неспроведување на таквата
,,законска” обврска, наставниците биле оштетени за 70 евра
секој месец…”

Во оваа приказна особено зачудува фактот што најодговорните од
СОНК, вклучително дури и Советот, кој е највисок орган на
најголемиот синдикат во Р. Македонија, само пред една недела
доставија  Соопштение  до  јавноста  ,  во  кое  во  целост  беше
дадена постапката за формирањето на платите по колективните
договори  и  што  е  правило  кое  се  применува  од  страна  на
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потписниците на истите. Но и покрај тоа, дел од средствата за
јавно информирање и натаму ги пласираат опасните лаги и со
перфидни наслови и текстови за отчленување од СОНК,…,, заради
вршење на притисок од страна на раководството на Синдикатот
врз членството за плаќање на синдикалната членарина…” Не сме
сигурни дали се работи за свесна или потсвесна реакција од
страна на таквите        ,, коректни” новинари, но непобитен е
фактот  дека  СОНК,  постои  и  функционира,  врз  основа  на
синдикална членарина и нема додатни средства, особено не од
фондации, Тогаш, каков е тоа грев на раководството да бара
членовите да плаќаат членарина, која произлегува од малкуте
обврски, за разлика од правата што ги имаат како членови на
Синдикатот За која цена и за каква ,, мирна ноќ” го прават тоа
и членовите кои наместо во сопствената организација проблемите
ги,, решаваат” преку медиумите, како и тие што им помагаат во
тоа  – само тие знаат.

Со  најголема  одговорност,  уште  еднаш  информираме  дека
минималната плата не е основица со која се формира висината на
платите според колективен договор, во било која гранка во
приватниот сектор или дејност во јавниот сектор. Согласно член
105, точка 2  од Законот за работни односи во кој стои… ,, При
исплатата работодавачот мора да го почитува најнискиот износ
определен со колективен договор, во согласност со закон, кој
непосредно го обврзува работодавачот”… Согласно Колективниот
договор  за  средно  образование  во  член  34,  став  1
стои…,, Најниската плата за најнизок степен на сложеност ја
утврдуваат  и  објавуваат  потписниците  на  овој  Колективен
договор,  најмалку  еднаш  во  календарската  година…”  Ваква
одредба  задолжително има во секој  колективен договор на ниво
на  работодавец   или  на  гранка,  во  кои  меѓу  другото,  се
регулираат  и  платите.  Тоа  значи  дека  во  секој  од  тие
колективни договори, социјалните партнери што ги потпишуваат
истите  се  договараат  за  висината  на  најниската  плата  за
најнизок степен на сложеност, кој потоа се множи со секој
поединечен коефициент на сложеност за секое работно место.
 Доказ за тоа е Спогодбата помеѓу СОНК и МОН, потпишана на



28-10-2014  година,  во  која  јасно  стои  во  точка  1  од
истата… ,, Најниската плата за најнискиот степен на сложеност
за вработените во средните училишта изнесува 12.492 денари,,…
а во точка 3 од истата стои…,, Основната плата на работникот
не  може  да  биде  пониска  од  објавената  висина
на минималната плата во бруто износ во тековната година,,…
Многу јасно е како што е и во ЗРО и во колективните договори,
дека станува збор за две сосема различни категории, кои патем
кажано различни се носителите како надлежни на истите, како и
корисниците. Тоа значи дека- износот на гарантираната плата ја
утврдува Владата на Р.М. со Закон, со претходно усогласување
околу висината на истата со социјалните партнери, атоа се
репрезентативните федерации на синдикатите и репрезентативните
организации на работодавачите. Минималната плата се однесува
само на категорија на работници каде висината на нивната плата
е пониска од најниската плата за најнизок степен на сложеност,
утврдени со колективен договор.

Ја  користиме  оваа  прилика,  да  укажеме  на  опасноста  со
натпревар во наддавање на износ на минимална плата од било кои
причини,  а  уште  повеќе  што  токму  СОНК  е  иницијатор  за
воведување на минимална плата во 2006 година, за кое имаме
непоборливи  докази  и  повеќе  од  40.000  потписници  на  таа
иницијатива  во  споменатата  година.  Од  тука  е  и  нашата
дополнителна обврска дека, минималната плата неизбежно создава
потреба од зголемување на платите во сите степени на сложеност
на работните места, во секое претпријатие или установа и тоа
соодветно на постоечкиот сооднос по колективен договор или
закон.  Во  спротивно,  ќе  се  создаде  урамниловка,  со  сите
последици  за  кои  не  треба  посебно  да  се  елаборира.  Уште
поопасно е барањето или формирањето на мислење дека износот на
минималната плата треба да биде износ со кој ќе се множат
коефициентите на сложеност на работните места, со што би се
зголемила просечната плата во државата, што многу наликува на
пат послан со цвеќе, а кој води во пеколот.

Сакаме да завршиме со пораката дека, СОНК и натаму ќе остане



самостоен и моќен Синдикат , кој максимално ќе ги штити и
развива правата на своето членство, а ,, адутите” кои сега ги
користат  разбивачите и помагачите на ,, непослушниот” СОНК ,
многу брзо ќе им се претворат во бумеранг.

Jавен протест
Во организација на Конфедерацијата на слободни синдикати на
Македонија (КСС), раководството на СОНК влегува во завршна
фаза на подготовките за најавениот социјален протест, што ќе
се одржи на 17 јануари 2018 година во 5 минути до 12 часот,
пред Владата на Република Македонија.

На овој протест активно учество ќе земат 11 грански синдикати
кои се здружени во  КСС, кои на 21  Декември  2017 година 
донесоа  Одлука  со  која  јавно  ќе  го  изразат  своето
незадоволство  за  односот  на  актуелната  власт  кон
репрезентативните  синдикати,  неможноста  преку  социјален

http://sonk.org.mk/j%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%82%d0%b5%d1%81%d1%82/


дијалог да ги остварат своите социјални барања, како и да го
искажат  својот  револт  за  сé  пожестокиот  притисок  на
раководните  лица  во  јавните  установи  врз  синдикалните
активисти.

Ги повикуваме сите членови на гранските синдикати здружени во
КСС,  возрасните  членови  на  нивните  семејства,  останатите
синдикати  во  Република  Македонија,  невладини  организации,
работници кои се солидарни и согласни со нашите барања да 
излезат на овој јавен протест и да не поддржат.

С О О П Ш Т Е Н И Е

СОВЕТОТ НА СОНК ЕДНОГЛАСНО ОДЛУЧИ ДА СЕ
ОРГАНИЗИРААТ ЈАВНИ ПРОТЕСТИ
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Р. Македонија (СОНК), на редовната седница одржана
на 01-02-2015 год. едногласно ги донесе следниве

З А К Л У Ч О Ц И

Напорите на Советот на СОНК, согласно законите на1.
Р.  Македонија  и  меѓународните  конвенции,  низ
социјален дијалог со социјалните партнери за да се
изнајде заедничко решение по барањата на СОНК, кои
се причина за Генералниот штрајк и понатаму не
резултираат,  поради  неприфатливиот  и
неаргументиран  однос  и  основ  на  ресорните
министерства
Согласно  ваквите  непроменети  состојби  Советот
заклучи:  –  Генералниот  штрајк  да  продолжи  со
одржување и во наредниот период.
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Со цел да се упати нова и поенергична легитимна1.
порака до социјалните партнери, Советот одлучи на
04-02-2015  год.(среда)  во  општините  кои  ги
опфаќаат  регионалните  одбори  на  СОНК,  да  се
организираат ј а в н и п р о т е с т и, преку кои
дополнително  ќе  се  манифестира  одлучноста  на
членството на СОНК да истрае во легитимната борба
за остварување на своите барања.
Советот им препорачува на регионалните одбори на
СОНК да им овозможат учество на јавните протести
на сите полнолетни граѓани, кои ќе изразат лична
подршка на барањата на просветните и културните
работници, членови на СОНК.
Советот ги задолжува регионалните одбори на СОНК
да  ги  превземат  сите  неопходни  подготовки  за
организирање и одржување на мирни и достоинствени
протести.

Доколку  ресорните  министерства  и  Владата  на1.
Р.Македонија не пристапат кон одговорен социјален
дијалог со раководството на СОНК за договарање на
взаемно прифатливи решенија по барањата, најдоцна
до 04-02-2015 год., во тој случај Советот на СОНК
заклучи да се организира – Ц е н т р а л е н п р о
т е с т пред ресорните министерства и Владата на
Р.  Македонија  на  06-02-2015  год  (петок),  со
учество на сите членови на СОНК кои ја подржуваат
Одлуката за штрајк, како и сите полнолетни граѓани
кои изразуваат подршка на легитимните барања на
СОНК.

Советот и на оваа седница ја потврди целосната1.
подготвеност  за  максимално  коректен  и
конструктивен  однос  и  подготвеност  за  социјален
дијалог со ресорните министерства, со застапување
на  легитимните  интереси  на  членството,  изразени
преку непосредно изјаснување на истите.



Овие  Заклучоци  влегуваат  во  сила  со  денот  на1.
нивното усвојување.

Претседател
Јаким Неделков

ОДРЖАНА РАБОТНА СРЕДБА ПОМЕЃУ
РАКОВОДСТВОТО  НА  СОНК  И
МИНИСТЕРКАТА  ЗА  ТРУД  И
СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА
Како што веќе беше најавено, во текот на денешниот ден се
одржа  работна  средба  помеѓу  раководството  на  СОНК  и
министерката за труд и социјална политика, на која што беа
присутни над 50 претседатели на синдикални организации на СОНК
од градинките.

Работната средба се одржа во конструктивна атмосфера, на која
што се расправаше за прашања кои и СОНК и МТСП сметаат дека
што поскоро треба да се затворат како реален проблем.
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На  исцрпната  расправа  се  дојде  до  констатација  дека  во
периодот што следи МТСП и СОНК ќе работат на усогласување на
ставовите во однос на отворените прашања и дека ќе излезат со
заедничка  информација  во  врска  со  новиот  предлог-Закон  за
детска заштита како и со нацрт-текст на Колективниот договор
за оваа дејност, усогласен со новиот закон за детска заштита.
Нашето очекување е дека со соодветните законски измени ќе се
дојде до системско решение со што вработените во детската
заштита трајно ќе имаат можност за кариерен развој, утврдување
на  критериумите  за  напредување  во  кариерата,  систем  на
наградување на трудот на вработените и други прашања кои што
ќе се доуредат со Колективниот договор.

Исто така, на работната средба беа отворени повеќе прашања во
надлежност  на  СОНК  и  МТСП,  а  во  врска  со  подобрување  на
условите за работа, намалување на административните обврски на
негователите и воспитувачите, просторните капацитети и друго.

ETUCE ДАВА СИЛНА ПОДРШКА НА
РАБОТАТА НА СОНК

Директорот на европската Конфедерација на синдикати за
образование – ETUCE, Сузан   Флокен, во посета на СОНК

 

ETUCE ДАВА СИЛНА ПОДРШКА НА РАБОТАТА НА СОНК

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Р.Македонија беше домаќин на директорката на Конфедерацијата
на синдикати за образование во Европа,     г-ѓа Сузан Флокен,
со која одржа состанок во седиштетото на СОНК. На состанокот
освен  претседателите  на  Регионалните  одбори  на  СОНК

http://sonk.org.mk/etuce-%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bb%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%b4%d1%80%d1%88%d0%ba%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd/
http://sonk.org.mk/etuce-%d0%b4%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d0%bb%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d0%b4%d1%80%d1%88%d0%ba%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd/


присуствуваа и претседателот на синдикатот за образование на
Р. Албанија, Неврус Каптели и претседателот на Конфедерацијата
на слободни синдикати на Македонија, Благоја Ралповски.

Воведното обраќање го имаше претседателот на СОНК, г-дин Јаким
Неделков, кој што изрази огромно задоволство од доаѓањето на
овој, како што кажа, многу важен гостин за нас, од позиција на
прв човек на европското семејство на синдикати за образование,
кое брои над 11 милиони членови од вкупно 132 репрезентативни
синдикати за образование во Европа.

Во своето обраќање, г-ѓа Сузан Флокен го потенцираше значењето
на  Европската конфедерација на синдикатите за образование –
ETUCE и големата улога во кроењето на образовните политики на
ниво на Европа. Дополнително се задржа на  потребата да се
промовира квалитетното образование, да се инвестира повеќе во
образованието и сл. Според неа, најважен од се е социјалниот
дијалог  помеѓу  синдикатот  и  социјалните  партнери  на  сите
нивоа, но исто така  дава и голема подршка на активностите на
СОНК, кои што одат во правец на организирање и реализирање на
протести,  со  што  јавно  се  искажуваат  ставовите  и
незадоволството на СОНК околу платите, социјалниот дијалог,
реформите и т.н.

Како нејзин завршен став беше дека зад СОНК и неговата работа 
стојат  над  11  милиони  членови  на  Европските  синдикати  за
образование. По неа се надоврза и претседателот на синдикатот
за образование на Р. Албанија, кој што во кратки црти ја
објасни ситуацијата во неговата држава. Тој особено нагласи
дека мигрирањето на популацијата е сериозен проблем во Р.
Албанија, бидејќи со тоа се намалува бројот на ученици во
училиштата.

Во  дискусијата  учествуваа  и  претседателите  на  Регионалните
одбори на СОНК, кои од синдикален аспект ги изнесоа своите
ставови околу состојбите и проблемите на вработените во сите
сфери  на  образованието.  Од  нивните  обраќања  можат  да  се
издвојат неколку важни прашања, а тоа се: ниските плати во



сите сфери на  образованието и науката, заложбата на СОНК за
поголемо учество во носење на нацрт текстови за законите за
основно  и  средно  образование,  нацрт  текст  за  Колективен
договор за високо образование и наука, спроведување на реформи
без  негативни  последици  на  вработените,  како  на  пример
 евентуални технолошки вишоци и т.н.

По  барање  на  СОНК,  г-ѓа  Сузан  Флокен  беше  примена  од
министерот за образование и наука, г-дин Арбер Адеми, со кој
разговараше за европските перспективи на образовниот систем во
Македонија,  социјалниот  статус  на  вработените  во
образованието, законските решенија во однос на проблемите со
наталитетот и миграција на семејства во европските држави,
реформи во средното стручно образование и т.н., при што, на
крајот од разговорите,  министерот за образование и наука,
претседателот на СОНК, директорот на ETUCE и претседателот на
албанскиот синдикат за образование дадоа изјави за јавноста.

ОДДРЖАНА  ОСМАТА  СЕДНИЦА  НА
СОВЕТОТ НА СОНК

http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%81%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-2/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%81%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-2/


ЕДНОГЛАСНО  ПОДДРЖАНА  ИНИЦИЈАТИВАТА  НА
КОНФЕРЕНЦИЈАТА НА КСС
Советот на СОНК , на 24 Ноември 2017 година ја оддржа својата
осма  редовна  седница,  на  која  се  разгледуваа  актуелните
состојби во дејностите што ги покрива нашиот Синдикат, како и
планирање на следните активности на краткорочен и долгорочен
временски период.

Во воведното излагање на претседателот Јаким Неделков беше
укажано  дека  во  изминатиот  периодот  практично  и  нема
подобрување на релација СОНК и ресорни министерства и министри
и покрај нашето искажано писмено незадоволство, како и одржани
неколку прес конференции во врска со непостоење на социјалниот
дијалог,  еднострано  кршење  на  колективните  договори  со
воведувањето на минималната плата, најавеното зголемување на
плати во некои дејности и т.н. Исто така, беше кажано дека и
Конференцијата на Конфедерацијата на слободни синдикати (КСС),
на 16-11-2017 година одржа седница и  расправаше за актуелните
состојби во дејностите од јавниот сектор, на која се истакнати
неколку  клучни  Барања  кои  ќе  се  достават  до  Владата  на
Република  Македонија  и  ресорните  министри.  Од  надлежните
институции се бара да започнат итни преговори во врска со
предлогот за селективно зголемување на плати во некои дејности
во јавниот сектор, примена на колективните договори во целост,
отпочнување на преговори за нов Колективен договор во јавниот
сектор и други прашања со кои ќе се подобри социјалниот статус
на вработените (членови на КСС) во јавниот сектор.

По исцрпната дискусија од страна на членовите на Советот на
СОНК  ,  во  која  што  без  исклучок  сите  дискутанти  искажаа
незадоволство  од  ваквата  состојба,  беше  прифатена
иницијативата  на  КСС  за  отпочнување  на  активности  за
информирање  на  членството  и  подготовка  за  организирање  на
Јавен протест, со што јавно ќе се искаже незадоволство на
членовите  на  гранските  синдикати.  Доколку  не  се  надмине
ваквата  состојба,  синдикатите  при  КСС  ќе  продолжат  со



организирање на други по радикални средства на изразување на
незадоволства, вклучувајќи го и штрајкот.

Исто така, Советот на СОНК констатира дека во ваква сложена
политичка и економска ситуација, повеќе од неопходно е да се
зајакнат  синдикалните  активности  на  сите  нивоа  на
организирање, особено да се негува и сочува единството во
СОНК,  кој  е  важен  предуслов  за  остварување  на  целите  на
членовите на оваа организација.

 

КСС  предлага:  Неработни
денови за сите во јавниот и
приватниот  сектор  во  април,
на товар на државата
Платформа на легитимни синдикати, организации на работодавачи,
граѓански организации и асоцијации за борба против Ковид 19

Македонското  здружение  за  заштита  при  работа  –  МЗЗПР  и
Конфедерацијата на слободни синдикати на Македонија – КСС 
иницираат креирање на една зедничка платформа, во која би се
приклучиле  сите  легитимни  и  релевантни  организации  кои  во
рамките  на  своето  делување  ќе  придонесат  кон  заедничко
справување со епидемијата, за нејзино поскоро завршување, а
потоа  и  за  побрзо  заздравување  на  стопанството  во  нашата
држава.

Платформа на синдикати, организации на работодавачи, граѓански
организации и асоцијации

http://sonk.org.mk/%d0%ba%d1%81%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d0%b0-%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5/
http://sonk.org.mk/%d0%ba%d1%81%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d0%b0-%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5/
http://sonk.org.mk/%d0%ba%d1%81%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d0%b0-%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5/
http://sonk.org.mk/%d0%ba%d1%81%d1%81-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d0%b0-%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%b7%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5/
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2020/04/Платформа.pdf
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2020/04/Платформа.pdf


План за заштита на здравствени работници

 

 

ЧЕСТИТ 1ВИ МАЈ, ДЕНОТ НА СИТЕ
РАБОТНИЦИ

ОДДРЖАНА  РАБОТНА  СРЕДБА  СО
МИНИСТЕРОТ  ЗА  ТРУД  И
СОЦИЈАЛАНА ПОЛИТИКА

ДОНЕСЕН Е ЗАКЛУЧОК НА ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК
ОД ДЕТСКИТЕ ГРАДИНКИ
Највисокото  раководство  на  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК,
претседателот  Јаким  Неделков  и  генералниот  секретар  Весна
Неделковска на 23-08-2017 година во Министерството за труд и
социјална  политика  –  МТСП,  остварија  работна  средба  со
министерот за труд и социјалана политика г-ѓа Мила Царовска.

Од  страна  на  раководството  на  СОНК  беа  отворени  повеќе
актуелни прашања и проблеми во дејноста детска заштита  и тоа
:  условите  за  работа  со  зголемениот  број  на  деца  во

http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2020/04/Анекс-1.-Здравствени-работници.pdf
http://sonk.org.mk/%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%82-1%d0%b2%d0%b8-%d0%bc%d0%b0%d1%98-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d1%87%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%82-1%d0%b2%d0%b8-%d0%bc%d0%b0%d1%98-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d0%be%d1%82-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%be/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d1%81%d0%be-%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%be/


градинките; транформација на работни места за вработените кои
во меѓувреме се стекнале со повисок степен на образование;
недостиг  на  постоечки  кадар  за  нормално  функционирање  на
градинките; имплементација на коефициентите по работно место
на веќе потпишаниот Колективен договор и секако за мерката на
Владата на Р.М. за воведување на двосменско работење во оваа
дејност.

Министерот за труд и социјална политика, г-ѓа Мила Царовска
рече дека Министерството во соработка со локалните самоуправи
во Република Македонија, работи во насока на подобрување на
генералната состојба на опфатот на деца во градинки, како и на
подобрување  на  состојбата  со  вработениот  кадар,  дека  ќе
продолжи  усогласувањето  на  коефициентите  на  плати  за
вработените во детските градинки,  по заедничката извршена
анализа со СОНК, за бројот на вработени на кои треба да им се
изврши трансформација на работното место, ќе се бара законско
решение за надминување на овој проблем и дека мерката  на
Владата за воведување на двосненско работење во градинките е
заради тоа што институциите ќе отпочнат со двосменско работно
време со што се наметнува и потребата да се обезбедат услови
за родителите кои што ќе работат во две смени да има кој да ги
згрижува нивните деца.

Истиот ден, раководството на СОНК оддржа работна средба и со
сите претседателите на синдикалните организации на СОНК од
 детските  градинки,  на  која  што  присуствуваа  и  овластени



преставници   од  Министерот,  Мирјанка  Алексовска  и  Верица
Арсовска.

На  работната  средба,  од  страна  на  преставниците  на
синдикалните организации на СОНК, беа отворени сите прашања и
проблеми со кои се соочуваат вработените во оваа дејност.

Заеднички Заклучок од страна на сите присутни, по однос на
донесената  мерка  на  Владата  на  Република  Македонија,  која
треба да се спроведе преку Министерството за труд и социјална
политика (МТСП) и од 1 септември градинките да работат во две
смени е избрзана одлука, без сооветни подлабоки анализи како
тоа  да  се  изведе,  од  причини  што  временскиот  рок  за
реализација е многу краток, анкетирани се многу мал број на
родители ( во период на годишни одмори), немање соодветни
просторни  услови  и  капацитети,  немање  доволен  кадар  за  и
досегашниот број на деца во групите и др. реални проблеми, со
кои би се соочиле сите засегнати страни.


